

福州大学“不忘初心、牢记使命”主题教育

# 工作简报

(第5期)

中共福州大学委员会“不忘初心、牢记使命”  
主题教育领导小组办公室 编

2019年9月28日



## 学校举行“主动担当作为”专题 集中学习研讨会

### 省委第十巡回指导组组长马照南莅临现场指导工作

9月27日上午，“不忘初心、牢记使命”主题教育“主动担当作为”专题集中学习研讨会暨校党委理论学习中心组（扩大）会议在行政南楼123会议室举行。在家校党委理论中心组成员、机关部门负责人以及二级党委书记参加会议，省委第十巡回指导组组长马照南莅临指导。会议由校党委书记张天明主持。

会议分为集体学习和研讨交流两部分。在集体学习中，与会成员观看了《信仰的力量：忠诚担当》和《习近平总书记讲话为新时代人民教师肩负责任赋予力量》学习视频。校党委副书记林生传达了第二批省属高校主题教育工作推进会精神。

在研讨交流阶段，校党委副书记、校长付贤智以《以新担当新作为彰显新时代福大人的初心使命》为题，从三个方面作“主动担当作为”专题学习的主题发言。一是学习新思想，感悟、把握新时代福大人的初心和使命；二是强化新担当，践行新时代福大人的初心和使命；三是贡献新作为，彰显新时代福大人的初心和使命。他指出，福州大学正处于“双一流”建设攻坚克难的关键时期，广大党员干部要以更加扎实的工作作风，主动担当作为，不断创新发展，加快推进“双一流”建设高质量发展。

校党委理论学习中心组其他成员围绕“主动担当作为”专题谈了自己的学习体会，化学学院、物理信息与工程学院、马克思主义学院、发展规划与学科建设处、研究生院负责人作汇报发言。

校党委书记张天明在总结发言中强调，学校广大党员干部要认真按照中央的要求、省委的部署，把学习习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿主题教育始终，把立德树人贯穿主题教育始终，要有愿意担当的情怀、敢于担当的勇气、能够担当的本领，加快实现福州大学中长期发展战略目标，以新担当新作为把握、践行、彰显新时代福大人的初心使命。

马照南组长充分肯定了福州大学主题教育的开展情况。他表示，学校的主题教育抓得紧抓得实，突出体现了紧扣主题、形式活泼、登高望远、激发担当、把握机遇、乘势而为的特点，他强调，主题教育要结合学校发展的具体实际，集中力量解决学校发展中的痛点、难点，推动学校“双一流”建设务实发展、科学发展、跨越发展，确保主题教育取得扎扎实实的成效。

## 学校举办教工党支部书记“不忘初心、 牢记使命”专题培训班

9月25日晚，教工党支部书记“不忘初心、牢记使命”专题培训班首讲报告会在旗山校区行政北楼举办。校机关一党委书记、校党委正处级组织员兼组织部副部长施卫华作“新时代高校党的支部建设”专题辅导报告。全校171名教工党支部书记聆听了报告。

为响应“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的部署要求，福州大学依托校院两级党校，面向全体师生党支部书记，于9月下旬开展为期三天的集中轮训工作，旨在通过专题辅导、交流讨论、情景模拟等灵活多样的方式，引导党支部书记不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实提高党支部书记自我教育和教育管理党员的素质能力，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，助力学校“双一流”建设。

## 学校举行“不忘初心 牢记使命 我和我的祖国”师生合唱比赛

9月26日下午，我校在宏晖文体综合馆举行“不忘初心 牢记使命—我和我的祖国”师生合唱比赛。校领导张天明、林生、黄志刚、杨黄浩和全校2000多名师生一同观看比赛。

各个参赛队精心准备，结合歌伴舞、情景剧、诗朗诵等丰富多样的艺术表演形式，用歌声抒发对祖国的深厚感情。《保卫黄河》《我的中国心》《不忘初心》《山丹丹花开红艳艳》等一首首耳熟能详的红色歌曲带领着观众沿着革命先烈的足迹，重温了那段激情燃烧的岁月，唤起了大家对民族历史的深切回忆。

最终，机关一获得特等奖，至诚学院、人文学院获得一等奖，数计学院、物信学院、建筑学院获得二等奖，经管学院、材料学院、法学院、电气学院、土木学院获得三等奖，比赛还设有优胜奖若干名，优秀组织奖 8 名。

此次比赛是学校开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要活动之一。由党委宣传部、党委教师工作部、校工会、校团委共同主办，旨在庆祝新中国成立 70 周年，弘扬爱国主义精神，进一步增强广大师生实现中华民族伟大复兴的使命感和责任感。

